



航空模型



健身气功



轮滑

## 我要上全运,有您更精彩

目前,天津全运会群众比赛项目全国预赛接近尾声,安徽继在太极拳、象棋、柔力球等项目上获得了全运会决赛参赛资格后,最近在航空模型、健身气功、轮滑等项目上又有多名选手进军天津。 ■ 记者 江锐

### 航空模型

6月1日~4日,第十三届全国运动会群众项目航空模型预选赛在新疆维吾尔自治区克拉玛依市举行。最终,由刘昱和李学明领衔的安徽代表队经过紧张激烈的角逐,3项5人分别获得了遥控直升机花式飞行(F3N)、遥控固定翼双机编队飞行

(P3M-D、双人组)、遥控留空时间滑翔机(P5B+S8D-P)3个项目的天津决赛入场券,特别是刘昱、李学明两位组合,在全国39组选手中不畏强手、奋勇拼搏,以个人第八名、总成绩第七名进军决赛,创造了我省航空模型的历史。

本次比赛有来自全国各省、市、自治区的29支代表队的305名运动员参赛。航空模型比赛自1959年首次亮相全运会以来,就吸引了大批选手的参与,拥有广泛的群众基础。但由于各种原因,自1993年第七届全国运动会结束后航空模型比赛在全运会上就淡出了人们的视线。直到今年再次登上了全运会的舞台。

### 健身气功

6月9日,第十三届全国运动会群众比赛健身气功预赛在山东淄博落幕。由陈静、张龙龙等六人组成的安徽代表队表现突出,成绩优异,分别获易筋经、五禽戏第五名,六字诀第二名,八段锦第九名,气舞第十一名,以总成绩第五名的成绩,夺得了进军天津参加第十三届全国运动会群众比赛健身气功总决赛的资格。

本次预赛共有来自全国30个代表队的34支队伍204名运动员参加。据了解,全运会群众比赛健身气功竞赛共设6枚金牌,分别是:健身气功·易筋经、五禽戏、六字诀、八段锦集体项目金牌;健身气功·气舞金牌;个

人赛小团体金牌,比赛项目是健身气功·易筋经、五禽戏、八段锦3项个人赛。

### 轮滑

6月10日~11日,2017年全国滑板锦标赛暨全运会滑板项目预选赛在南京举行,安徽选手袁贞贞不畏强手,顽强拼搏,取得了优异成绩,获得了参加第十三届全国运动会滑板女子街式项目决赛的资格。

本次比赛有来自全国26个代表队的159名运动员参加了比赛。滑板是个小众的运动项目,已入选东京奥运,今年全运会也是首次增设该项目。据了解,我省的滑板人口主要在大学,人数不多,整体参赛实力不强,今后具有较大的发展空间。

## 部门协同齐履责 全民健身大发展(4)

市场星报、安徽财经网记者从2017年安徽省全民健身工作委员会全体会议上获悉,近年来,我省全民健身工作取得了长足进步,各成员单位认真履行职责,因地制宜开展各种全民健身活动,各具特色,各有创新,为形成“政府主导,部门协同,全社会共同参与”的大格局发挥了重要作用。 ■ 记者 江锐

### 安徽省残疾人联合会:

安徽省残疾人联合会以全国残疾人健身周、全国特奥日、全民健身周等活动为时间节点,开展了一系列丰富多彩的残疾人体育活动,通过这些活动的开展,引导残疾人走出家门,参与到体育锻炼中来,为残疾人的身心健康和功能康复起到了较好的效果,得到了广大残疾人朋友的积极响应,取得了良好的社会影响。

2016年是“十三五”开局之年,我省残疾人参加体育活动及锻炼人数均较明显增加,开展全省残疾人体育活动3次,参与活动人数10000余人次,各市县残联利用现有体育设施组织残疾人10万人次,参加体育锻炼每周2次以上,并以此带动了全省残疾人参加体育锻炼的热情和健身活动理念。“十三五”期间我省残疾人体育健身示范点达到100个,我省2016年新增残疾人体育健身示范点3个,“十三五”期间我省残疾人依托现有体育设施人均体育场地面积达到1.8平方米。城市社区建设“15分钟健身圈”,新建社区的体育设施覆盖率达到100%。乡镇、行政村努力实现公共体育健身设施100%全覆盖。

### 安徽省老龄工作委员会办公室:

老龄化程度不断加深,为积极应对人口老龄化,实现老年人老有所养、老有所医、老有所为、老有所学、老有所乐的工作目标,为把《安徽省全民健身实施计划(2011-2015年)》和《安徽省老龄事业发展“十二五”规划》提出的各项目标任务和措施落到实处,安徽省老龄工作委员会办公室坚持“以人为本、服务老龄”的工作理念,“党委领导、政府主导、社会参与、全民行动”的工作方针和“五个

老有”的工作目标,全力做好老年群众体育工作,推进健康老龄化、积极老龄化。随着全民健身计划实施工作的开展,各地广泛开展全民健身活动,提高公共体育服务职能,有力推进老年健身事业的全面、协调、可持续发展。老年体育活动在组织建设、活动开展、体育设施建设和社会宣传等方面做了大量工作。

同时,发展老年教育、文化、体育事业,丰富老年精神文化生活,快速发展基层老年群众组织建设。充分发挥老年体育协会及社区的带头作用,在各市、乡镇建立相应的老年人体育活动组织,不断加强组织建设,集中组织开展一系列形式多样、健康有益的老年体育活动。

### 武警安徽省总队:

武警安徽省总队始终以增强官兵体质、提高健康水平、提升打赢能力为根本目标,以满足官兵日益增长的多元化体育健身需求为出发点和落脚点,在部队持续深入开展全民健身活动,为建设“健康安徽”贡献力量。

坚持在部队上下普及健身知识,宣传健身效果,弘扬健康新理念,把身心健康作为个人能力素质和战斗力提升的重要因素。充分考虑部队自身的特殊性质,主动创新健身方法,增强全民健身吸引力。将军事训练与健身锻炼有机结合起来,官兵每天坚持体能训练一小时以上,从基础的跑、跳、投逐步向武装越野、器械体操、木马、催泪弹投掷等过渡,通过组织军体运动会,把军事训练课目贯穿到竞技体育当中,增强了官兵参与训练的积极性,提高了官兵健身锻炼的热情。依托开展“强军风采”系列文化活动,广泛开展体育竞赛,采取集中组织与自发组织相结合的方式,经常性组织官兵开展篮球、乒乓球、足球、羽毛球等官兵喜闻乐见的体育活动。

### 安徽日报报业集团:

安徽日报报业集团深入宣传、贯彻《安徽省全民健身实施计划(2016-2020年)》,大力宣传全民健身品牌赛事,大力宣传“全民健身、健康安徽”的理念。2016年年底,省政

府第95次常务会议正式审议通过了《安徽省全民健身实施计划(2016-2020年)》,这为指导和推动新周期全民健身工作提供了纲领性文件。安徽日报在要闻版刊发《我省印发“十三五”全民健身实施计划》,详细介绍了计划的主要目标、实施路径等。围绕合肥马拉松、省直机关万佛湖健身走、池州绿色运动大会、黄山国际登山大会等全民健身品牌赛事,安徽日报派出骨干力量,图文并茂,推出了《全民健身 舞动幸福节拍》等一批精彩报道。同时,浓墨重彩报道省第四届全民健身运动会。

先后在中国新闻名专栏“热点透视”栏目,刊发《全民健身,惠民大餐怎么做?》《科学健身,离百姓有多远》《15分钟健身圈如何打造》《“阳光体育”期待普照》等稿件,聚焦百姓健身无“路”、锻炼无“门”,如何科学健身有效健身,学生体质如何提高等热点问题,反映了基层群众的心声。

### 安徽省文明办:

安徽省文明办始终把推进全民健身实施计划作为精神文明建设的一项重要内容,发挥评选导向作用,将人均公共体育场地面积、全民健身活动中心建设、社会体育指导员、老年人体育工作等纳入文明城市、文明县城(城区)创建测评体系。在2016年第四届省级文明城市、文明县城(城区)测评中,将街道社区的晨晚练点和文体设施建设、使用、维护情况作为重点考查内容,并在评选中加大权重,推动各地将全民健身计划的有关任务要求摆上位置、落到实处。

在志愿服务活动中,将全民健身作为重要的内容,引导有体育专长的人,积极参与到社区志愿服务活动中来。倡导在社区成立体育志愿服务队,引导社区居民有计划开展全民健身活动。

将大力倡导全民健身志愿服务江淮行活动,设计灵活多样服务全民健身的志愿服务载体,使群众便于参与、乐于参与,引导更多的人参加全民健身,让健身成为一种全民时尚。